
Το Σαββατοκύριακο 10 και 11 Δεκεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο Παίγνιο 

Προσομοίωσης Λήψης Επιχειρηματικών Αποφάσεων (Business Game) με διδάσκοντα τον Δρ. 

Παρασκευά Γεωργίου, και τη συμμετοχή 24 φοιτητών του ΔΠΜΣ «Επιχειρηματικότητα & 

Συμβουλευτική στην Αγροτική Ανάπτυξη» του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022. Λόγω της μεγάλης 

συμμετοχής, δημιουργήθηκαν δύο τμήματα φοιτητών σε κάθε ένα από τα οποία οι 

συμμετέχοντες χωρίστηκαν σε ομάδες, αναλαμβάνοντας τη διοίκηση μίας εικονικής επιχείρησης 

παραγωγής ελαιολάδου. Σκοπός του παιγνίου ήταν η κάθε ομάδα να επιτύχει τα καλύτερα 

εμπορικά και οικονομικά αποτελέσματα σε σχέση με τις υπόλοιπες επιχειρήσεις του κλάδου, και 

να συγκεντρώσει την υψηλότερη βαθμολογία στο πλαίσιο πολλών κριτηρίων αξιολόγησης. 

Η κουλτούρα της λήψης αποφάσεων, της συνεργασίας και του συναγωνισμού κέντρισαν το 

ενδιαφέρον των φοιτητών οι οποίοι ανέλαβαν πρωτοβουλίες και έλαβαν επιχειρηματικές 

αποφάσεις με γνώμονα τόσο τον βραχυπρόθεσμο όσο και τον μακροπρόθεσμο ορίζοντα. Οι 

επιχειρηματικές ομάδες αντιλαμβανόμενες τη δυναμικότητα του παιγνίου και 

παρακολουθώντας την εξέλιξη της αγοράς του ελαιολάδου, προχώρησαν σε διορθωτικές 

κινήσεις και αναλόγως αναθεώρησαν τη στρατηγική τους, με αποτέλεσμα να υπάρχουν 

εναλλαγές στις θέσεις κατάταξης των ομάδων κατά τη διάρκεια των 5 περιόδων 

πραγματοποίησής του. 

Με το τέλος του παιγνίου, αναδείχθηκαν οι ομάδες των μεταπτυχιακών φοιτητών οι οποίες 

κατέλαβαν τις πρώτες 3 θέσεις ανά τμήμα: 

Α΄ Τμήμα: 

1η θέση: Μαρία Κιουμουσίδου – Μαρία Κοσμοπούλου 

2η θέση: Γεώργιος Γκάγκας – Κωνσταντίνος Χουλάκης 

3η θέση: Γεώργιος Γεωργιόπουλος 

 

Β΄ Τμήμα: 

1η θέση: Ιωάννης Γκίκας – Κωνσταντίνος Χαρίτος 

2η θέση: Νέος Καφάζι – Κωνσταντίνος Στάμος 

3η θέση: Ισίδωρος Μαρκάκης – Ελένη Μόσχου 

 

Πολλά συγχαρητήρια σε όλους τους φοιτητές για την ενεργό συμμετοχή τους, το όμορφο κλίμα 

συναγωνισμού και τη δημιουργία πολύ ενδιαφέροντων οικοσυστημάτων -προσομοίωσης- 

λειτουργίας των επιχειρήσεων! 


